

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+



Издается с 10 марта 1930 года

90 лет

№ 114 (12304)

ВТОРНИК, 22 СЕНТЯБРЯ 2020 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ГОСПОДДЕРЖКА ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

Около 1200 единиц техники на общую сумму 4,5 миллиарда рублей с начала 2020 года приобрели сельхозтоваропроизводители Волгоградской области, в том числе на сумму 1,5 миллиарда рублей — с государственной поддержкой по программе льготного инвестиционного кредитования. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

Модернизация технической базы — один из векторов, направленных на решение задач по созданию высокопроизводительного экспортно ориентированного аграрного сектора и выполнение национальных и приоритетных региональных проектов.

Для обеспечения доступности новой техники государство разработало меры поддержки, предусматривающие получение сельхозтоваропроизводителями целевых льготных кредитов, льготные условия приобретения техники в лизинг и ряд других. Одним из наиболее эффективных инструментов господдержки технической модернизации АПК в настоящее время являются льготный лизинг и льготное кредитование.

Всего в 2020 году аграрии планируют приобрести 1655 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе 428 тракторов, 278 комбайнов. На сегодняшний день порядка 1200 единиц уже доставлены в хозяйства.

ТЫСЯЧНЫЙ ВЫЛЕТ

В 2020 году, по данным облздрава, авиабригада медиков совершила 224 вылета. Как сообщает пресс-служба областной администрации, чаще всего санавиация направлялась по вызовам в Камышинский и Урюпинский районы, Михайловку. В 50% случаев экстренная помощь требовалась пациентам с заболеваниями сердечно-сосудистой системы. В четверти случаев вылеты осуществлялись на места ДТП. В остальных 25% — для госпитализации жителей с иными заболеваниями.

Напомним, свой первый вылет крылатая «скорая» совершила в 2017 году, отреагировав в общей сложности на 196 вызовов. В 2018 году было совершено 311 вылетов, в 2019-м — 269.

Волгоградская область стала первым регионом России, который получил «Ансат» по федеральной программе. Совершенствование медицинской помощи и повышение ее доступности — одна из задач, поставленная Президентом России Владимиром Путиным. Программа губернатора Андрея Бочарова по развитию санитарной авиации вошла в региональные проекты нацпроекта «Здравоохранение». Сегодня в регионе возведены еще три специализированные площадки для посадки вертолета.

Людмила СТЕПЫГИНА.

• Твои люди, село

Они не боятся трудностей

Команда администрации Стеженского сельского поселения активно работает ради развития своего родного края

«Мне очень повезло!». Именно с этой фразы Сергей Владимирович Баландин начал рассказ о своих коллегах. Год назад, когда он только вступил в должность главы Стеженского сельского поселения, состав работников администрации также обновился, к работе подключились новые люди, в том числе и молодежь. О себе Сергей Владимирович говорит немного, предпочитая все заслуги отдавать своей команде, которой он без преувеличения гордится.

К сожалению, в народе многие уверены, будто специалисты администрации поселения — это до мозга костей офисные работники, которые боятся замарать руки и избегают тяжелого труда. Данная характеристика ни коим образом не подходит под описание специалистов Стеженского сельского поселения. Одиннадцать лет Елена Вениаминовна Ткачева работает здесь, знает практически все подводные камни, умеет грамотно организовать рабочий процесс, является надежной опорой для главы и всегда трудится, не жалея сил и времени. С.В. Баландин по-своему шутит и напоминает коллеге о том, что не нужно так сильно загонять себя, но подобные замечания Елена Вениаминовна встречает также с юмором и советует главе больше беспокоиться о своем здоровье. Так и проходят рабочие будни местной администрации — с добрым, житейским юмором, но в то же время с серьезным отношением к делу.

Благодаря этому Светлане Александровне Кудиновой удалось очень легко влиться в коллектив, она пришла в Стеженскую администрацию из администрации Солонцовского сельского поселения, так что «кухня» ей была знакома. Она не просто смо-



С.А.Кудинова, С.В.Баландин, Е.В.Ткачева, С.С.Ткачев.

ла быстро включиться в рабочий процесс, но и внесла в него ряд серьезных изменений, которые пошли только на благо. А вот Сергей Сергеевич Ткачев — это очень грамотный специалист и настоящий работяга, который всегда готов потрудиться, в том числе и на строительстве различных объектов. Водитель Иван Николаевич Лушников также помню основных обязанностей делает много других дел, но с ним нам пообщаться, к сожалению, не удалось, потому как сейчас он находится в отпуске.

То, что специалисты администрации не чужаются физической работы, очень важно, ведь в поселении всегда есть чем заняться. 2020-й год для многих стал годом вынужденного застоя в связи с пандемией коронавирусной инфекции, но Алексеевский район — всегда исключение из правил. Люди здесь продолжают активно работать и находить новые пути для решения актуальных проблем и улучшения условий своей жизни. Стежен-

цы тоже не отстают, за минувший год сделать удалось немало: возродился ТОС «Помалинское», практически полностью реализовано два проекта зон отдыха, впереди планирование большого ремонта ДК в центральной фельдшерско-акушерского пункта... Планы действительно правильные и достойные, а для их реализации нужна любая помощь. Специалисты администрации реализуют все эти проекты с большим удовольствием и радостно отмечают, что население идет им навстречу и старается помогать. С.В.Баландин особо подчеркивает большую роль и непосредственный вклад пенсионеров и молодежи поселения. Первые с энтузиазмом берутся за работу, несмотря на возраст, а вторые знают, что результат их помощи — это прочный фундамент на будущее.

Иван СТЕПЫГИН.
Фото автора.

• Акция

«Мой учитель»

Алексеевские учащиеся могут поздравить своих педагогов в соцсетях

В преддверии Дня учителя Министерство просвещения Российской Федерации запустило акцию «Мой учитель»: до 10 октября школьники и студенты могут поздравить своих педагогов, вспомнить яркие моменты учебы, выложив в соцсетях видеоролики или фотографии с наставниками.

Как уточняет сетевое агентство РИАЦ, материалы с хештегами #мойучитель2020, #мойучитель, #минпросвещенияrf следует разместить в Instagramе, ВКонтакте или TikTok. Под фото или видеороликом можно написать пост со словами благодарности или рассказать интересную историю, связанную с любимым учителем. Но также от участников акции ждут



пост на специально созданном разделе сайта <https://edu.gov.ru/teacher>. Самые интересные опубликуют в социальных сетях Министерства просвещения России, а авторов трех лучших историй наградят памятными призами.

Цели всероссийской акции — поблагодарить все педагогические сообщества, а также привлечь внимание общества к теме популяризации профессии

и формирования позитивного имиджа учителей российских школ. Она позволит вспомнить приятные события и рассказать о тех, для кого выбор профессии учителя является призванием. Пользователи соцсетей узнают о прекрасных людях, труд которых очень важен для всего общества. Информационным партнером выступает группа компаний «Просвещение».

Требования к участникам: учащийся российской общеобразовательной организации, у которого должны быть открытый аккаунт в социальной сети ВКонтакте, Instagram или TikTok и подписка на официальные аккаунты Министерства просвещения Российской Федерации в социальных сетях «ВКонтакте» и «Инстаграм».

Наш корр.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

К юбилею князя Невского

Как сообщила пресс-служба областной администрации, в 2021 году Волгоградская область войдет в число основных центров празднования 800-летия со дня рождения Святого благоверного князя Александра Невского. На Патриаршем Совете по культуре, который состоялся на прошлой неделе в Москве, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поддержал соответствующее предложение губернатора Андрея Бочарова. В ходе заседания Патриаршего Совета по культуре губернатор Андрей Бочаров доложил о подготовке Волгоградской области к празднованию 800-летия со дня рождения Святого князя, а также о ходе воссоздания кафедрального собора Александра Невского. Освящение возрожденного храма станет главным мероприятием юбилейной даты в городе-герое Волгограде. В программу подготовки празднования в Волгоградской области включены более 30 культурно-массовых и научно-исследовательских мероприятий, основные из которых стартуют в 2021 году.

Выборочное обследование

Интересную статистику опубликовало недавно сетевое издание РИАЦ. Опираясь на данные пресс-службы Волгоградстата, РИАЦ сообщило, что численность рабочей силы в возрасте 15 лет и старше в Волгоградской области составляет 1 миллион 246 тысяч человек. Об этом свидетельствуют результаты выборочного обследования за II квартал 2020 года. По половому признаку деление рабочей силы происходит практически в равных долях. По территориальному признаку — лидирует городская местность, где сосредоточено 80 процентов рабочей силы.

Волгоград в топе для туризма

Аналитики сервиса поездок и путешествий «Туту.ру» составили список популярных авианаправлений на осень. Портал «Волга-Медиа.ру» рассказал об этом исследовании. Лидером рейтинга оказался Краснодар. Специалисты говорят, что активные туры в Краснодарском крае и Адыгее будут стоить от 18 500 рублей. Второе место в рейтинге занял Калининград, а замкнули тройку популярных направлений Минеральные Воды. Также в двадцатку самых востребованных авианаправлений попали Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Екатеринбург, Уфа, Новосибирск, Казань, Самара, Омск, Красноярск, Волгоград, Челябинск. Практически по всем направлениям стоимость авиабилетов ниже, чем в прошлом году.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Именинники дня:

22.09 - Алексей, Анна, Василий, Захар, Лада, Никита, Сергей.

23.09 - Андрей, Евгений, Иван, Ираида, Николай, Раиса, Элина.

Полезные советы

• Если под рукой нет металлической губки-сеточки, вместо нее можно использовать фольгу, скатанную в шарик.

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Более 16 тысяч жителей Волгоградской области зарегистрировалось в качестве «самозанятых».
- У волгоградцев появилась возможность получить электронный ИНН удаленно.
- Аграрии Волгоградской области с государственной поддержкой модернизируют парк техники.
- О чем волгоградцам всегда полезно помнить осенью на дороге.

СОЛНЦЕ

Восход: 06:58

Заход: 19:09

ФАЗА ЛУНЫ

Растущий серп,

в полночь будет

освещено 36%.

ПОГОДА

СРЕДА, 23 сентября: темп-

ратура +5...+23, давление 762

мм, ветер Ю, 1-4 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 24 сентября: темп.

+12...+26, давление 758 мм, ветер Ю,

2-3 м/сек.



rp5.ru

• 75-летию Великой Победы

• Соцподдержка

ИМЯ КАЖДОГО СОХРАНИМ ДЛЯ ПОТОМКОВ

В х.Яминском силами тосовского актива капитально отремонтирован обелиск землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны

Уже 75 лет прошло с момента, когда советский народ избавил мир от коричневой чумы фашизма. Миллионы людей погибли в той кровопролитной схватке за мир и свободу. Совсем мало остается живых свидетелей тех огненных сороковых лет. И очень важно сохранить память о беспримерном подвиге наших дедов и прадедов, сумевших остановить нацистскую Германию.



Жители х.Яминского бережно хранят память о своих земляках, героически сражавшихся на фронтах и совершавших трудовые подвиги в тылу. Здесь знают о каждом участнике Великой Отечественной войны и труженике тыла, заботятся о живых и отдадут дань уважения погибшим и умершим. В центре хутора есть памятник защитникам Отечества, у которого народ собирается по многим торжественным поводам. На местном кладбище есть еще и обелиск землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В этом году он получил вторую жизнь.

ТОС «Яминское». Местный орган общественного самоуправления представил свой проект по реконструкции обелиска на региональный конкурс ТОСов, где и получил финансовую поддержку. Свою лепту в восстановление памятного объекта внесла и Яминская сельская администрация.

Яминский обелиск был построен в середине 60-х годов прошлого столетия. Это была типовая четырехгранная металлическая стела с красной звездой на верхушке. С момента ее установления прошло более полувека, и разрушительное действие времени сказало на металлической конструкции, которая стала разрушаться.

Работы по капитальному ремонту обелиска землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, были завершены еще в начале мая, - рассказала председатель ТОС «Яминское» Л.В.Харламова. - Но из-за пандемии коронавируса мы не смогли провести мероприятие по открытию памятника. Потом надеялись, что сможем в торжественной обстановке отдать дань памяти нашим героям в престольный праздник яминцев - на Рождество Пресвятой Богородицы (21 сентября), но массовые мероприятия до сих пор еще запрещены.

Восстановить памятник героям ВОВ удалось, благодаря инициативе

Представитель тосовского актива яминцев рассказала, что в годы войны на территории их хутора располагался эвакогоспиталь №4395. Сюда в 1942 году с фронта стали поступать раненые солдаты. Всего в эвакогоспитале в х.Яминском прошли лечение около пяти тысяч раненых бойцов. Солдаты, умершие в этом госпитале от ран, захоронены в братской могиле, которая находится на территории кладбища х.Яминского. Именно она и была капитально отремонтирована, став обелиском землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

На обновленном обелиске высечены имена тех, кто был захоронен в братской могиле:

1. Сержант Караваев В.В. дата гибели ...1942 год;
2. Лейтенант Кречко А.С. - 20.09.1942г.;
3. Сержант Светлов А.А. - 27.09.1942 г.;
4. Рядовой Кадыров У. - 19.09.1942 г.;
5. Рядовой Барабанников Б.В. - 07.09.1942 г.;
6. Рядовой Батарханов О.С. - 19.09.1942 г.;
7. Рядовой Шурупов В.К. - ...1942 г.;
8. Рядовой Малого П.В. - 22.09.1942 г.;
9. Рядовой Плеханов А.П. - 18.09.1942 г.;
10. Рядовой Галицкий П.И. - 29.09.1942 г.;
11. Рядовой Артюх М.Д. - 25.09.1942 г.;
12. Красноармеец Шакуров Х. - 22.09.1942 г.;
13. Рядовой Аширов К. - 02.09.1942 г.;
14. Рядовой Горбунов А.П. - 30.09.1942 г.;
15. Сержант Коростелев И.И. - 30.09.1942 г.

Наталья ГОЛУБЕВА.
На снимке: Яминский обелиск землякам, погибшим в годы ВОВ. Фото автора.

Помогут в трудной жизненной ситуации В Волгоградской области создают колл-центры для консультирования родителей особенных детей

Специальные консультационные службы до конца 2020 года откроются на базе четырех организаций соцобслуживания Волгограда, Михайловки и Камышинского района - работа по созданию колл-центров для помощи родителям особенных детей уже идет. Об этом сообщила пресс-служба областной администрации.

По информации регионального комитета социальной защиты населения, специализированная телефонная линия уже функционирует на базе Дзержинского центра социального обслуживания населения Волгограда. Здесь специалисты оказывают консультационную помощь родителям и законным представителям детей-инвалидов по вопросам ухода, получения образования, медицинской и социальной помощи, организации их досуга. В настоящий момент закуплено оборудование для Петровальского дома-интерната для умственно отсталых детей, еще два центра создадут в Михайловском центре социального обслуживания населения и в волгоградском центре «Доверие».

Работа ведется в рамках комплекса мер по развитию технологий, альтернативных предоставлению услуг в стационарной форме соцобслуживания детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, включая организацию социального обслуживания проживания. Проект реализуют с помощью Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Для помощи родителям и законным представителям детей-инвалидов в регионе действуют «Школы развивающего ухода», на базе которых проводят занятия по формированию навыков пользования реабилитационным и развивающим оборудованием. Также в Волгоградской области совершенствуют механизм предоставления социальной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов: предусмотрены дополнительные ежеквартальные выплаты для родителей детей с третьей степенью ограничения жизнедеятельности, увеличено число получателей ежемесячных выплат родителям детей-инвалидов, введены сертификаты на отдых и оздоровление, работают пункты выдачи технических средств реабилитации.

Наш корр.

• Экономика

Специальный налоговый режим в действии

Более полусотни жителей Алексеевского района зарегистрировались в качестве «самозанятых»

По данным сетевого издания РИАЦ, более 16,2 тысячи жителей Волгоградской области зарегистрировались в качестве «самозанятых». Благодаря специальному налоговому режиму они легализовали свои доходы, стали официальными участниками реального сектора экономики и перечислили в бюджет региона с начала года 8,9 млн рублей. Как сообщили в районном отделе экономики и управления муниципальным имуществом, статус «самозанятых» имеют и 65 Алексеевцев.

Данный налоговый режим привлекает простотой регистрации, удобным администрированием и комфортной ставкой. Достаточно скачать мобильное приложение «Мой налог», сделать селфи, фото паспорта - и самозанятый зарегистрирован. Данное приложение полностью обеспечивает дистанционное взаимодействие между «самозанятыми» и налоговыми органами. В нем легко формировать и отправлять чек клиенту, удобно следить за начислением налогов. При этом плательщики налога на профессиональный доход являются участниками системы обязательного медицинского страхования и могут получать бесплатную медицинскую помощь.

В отделе экономики и управления муниципальным имуществом Алексеевского муниципального района уточнили, что специальным налоговым режимом могут воспользоваться физические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие

реализацию собственных товаров (работ, услуг, имущественных прав) без наемных работников, доход которых от этой деятельности не превышает 2,4 млн рублей в год. Более подробно о специальном режиме можно узнать на странице «Налог на профессиональный доход» сайта ФНС России.

Наш корр.



Наш корр.

• Досуг

Мы снова можем заниматься любимым делом

В МБУ «Молодежный центр» возобновили работу кружки, спортивные клубы и творческие объединения

Пандемия коронавируса посадила нас всех по своим домам почти на пять месяцев, лишив многих возможности заниматься любимым делом. Спорт, танцы, рукоделие - все то, что проходило в рамках кружков, секций и клубных формирований, оказалось под запретом. Но опасность, к счастью, отступает, и ограничения постепенно снимаются.

В Алексеевском районе в сентябре возобновили свою работу с населением МБУ «Молодежный центр». О том, как изменилась жизнь самого крупного в районе творческого центра для детей и молодежи, нам рассказала директор учреждения

Олеся Владимировна Зарубина.

- На данный момент большинство наших мероприятий проходит в онлайн-формате. Но в текущем месяце, в связи со снятием в регионе строгих ограничений, у нас возобновлены спортивные тренировки и клубная работа, - пояснила Олеся Владимировна. - На территории Молодежного центра заработали спортивный клуб «Олимп» и Клуб оздоровительной гимнастики по адаптивной физической культуре, а также получили возможность заниматься творчеством танцевальная студия «Звездочки» и клуб рукоделия «Волшебный крючок». К сожалению, наши специалисты, работающие на базе

Алексеевского и Рябовского культурно-досуговых учреждений, пока не имеют возможности возобновить тренировки своих танцевальных коллективов.

Как уточнила руководитель Молодежного центра, связано это с соблюдением строгих санитарно-эпидемиологических требований Роспотребнадзора. Обеспечить их не так-то просто. Но в самом здании Молодежного центра созданы все необходимые условия для безопасности посетителей.

- Мы приобрели специальный прибор - рециркулятор, с помощью которого обеззараживаем воздух в помещениях до трех раз в сутки, - добавила руководитель Молодежного центра. - Наши сотрудники в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты. Инвентарь и комнаты в Молодежном центре регулярно дезинфицируются. Занятия и тренировки у нас разбиты на потоки, благодаря чему удается соблюдать требования по количеству одновременно занимающихся и выдерживать социальную дистанцию.

Подводя итог всему сказанному, О.В.Зарубина подчеркнула, что в сегодняшних условиях соблюдение всех санитарно-эпидемиологических рекомендаций - превыше всего. На кону здоровье, в первую очередь, посетителей. Да и сами специалисты Центра должны быть уверены в собственной безопасности.

Наталья ГОЛУБЕВА.
На снимке: тренировка танцевальной студии «Звездочки». Фото из архива Молодежного центра.



• Праздники

21 сентября - Рождество Пресвятой Богородицы

Дорогие жители Яминского поселения! Сердечно поздравляем вас с Рождеством Пресвятой Богородицы! Наши предки испокон веков считали Пресвятую Богородицу своей защитницей и заступницей, небесной покровительницей. Пускай Божья Мать и дальше охраняет наши семьи от бед и злого духа, дарит счастье и благополучие, помогает принимать правильные решения и преодолевать трудности, наполняет душу светом, любовью и милосердием! Пусть свет великого праздника очистит наши сердца, принесет мир и благополучие каждой семье!

Администрация Яминского сельского поселения.

Литературная Гостиная

Мегапсихическая страница районного литературного объединения «Вдохновение»

• Традиции

РЯБИНА – РУССКОЙ ОСЕНИ ДУША...

23 сентября - день осеннего равноденствия. У христиан этот день еще считается праздником в честь святых Петра и Павла и совмещен с языческим праздником Рябины, именными рябины.

В старину с этого дня начиналась заготовка полезной лекарственной ягоды. К концу сентября наступали первые заморозки, и рябина становилась сладкой. Крестьяне собирали гроздья, вешали их под крышу и над окнами в качестве оберега. Считалось, что рябина способна защитить от нечисти и бед. Несколько гроздей обязательно оставляли на дереве для птиц.

Почти повсеместно на Руси высаживали одно или несколько деревьев рябины, обычно вокруг дома или у крыльца, чтобы нечистая сила не смогла проникнуть в дом и семью. На свадьбах молодым в обувь сыпали рябиновые коренья, невесте в украшение обязательно добавляли ягоды рябины от сглаза и порчи. Солдатам, ухажившим на войну, зашивали в одежду небольшой крестик из



рябиновых палочек, перевязанный красной ниткой. Это считалось самым надежным оберегом. Отправляясь в дальний путь, путешественники и паломники непременно брали с собой посох, изготовленный из рябины.

Наши предки никогда не ломали это дерево без нужды. И, если необходимы были ягоды или

прутья, человек обязательно просил у дерева прощения, а уж потом брал что нужно и ровно столько, сколько нужно.

Рябина наряду с березой всегда являлась символом России. Уважительное отношение к рябине отразилось в народном творчестве. До наших дней дошли поверья, приметы, связанные с этим деревом, а в народных песнях рябина является символом тоскующей женщины, горькой участи обманутого любимым человеком.

Многие русские поэты посвятили рябине самые трогательные и сокровенные стихи. Она для них олицетворяла малую родину, родной дом. Эта тема нашла отражение и в творчестве самобытных поэтов нашего объединения, и в лирике наших друзей. Сегодня у нас в гостях поэтесса из Украины Ирина Черепенина. Предлагаем читателям вместе с нами отдать дань рябине, дереву, которое вдохновляет и радует по весне красивыми цветами, а осенью – ярким нарядом и целебными ягодами.

• Родной земли таланты

Валентина Батальщикова

(х. Кудиновский)

РЯБИНОВЫЕ ГРОЗДЬЯ

Гроздья рябины в саду заалели,
Осени поздней испить бы до дна...
Радует взор нам до самых метелей –
Сад опустел, здесь царица она.

Рядом с ней вишни, и груши, и слива
Стылые ветви склонили к земле,
Сбросив наряды, стоят сиротливо,
Кланяясь грустно суровой зиме.

Ты не грусти вместе с ними, рябина,
День твой придет, веселее смотри!
С радостью ждут твоих ярких рябинок
Зимней порою друзья снегири.

Теплыми лапками ветки согреют
Дружные птицы, уснув до зари.
Лишь на востоке рассвет заалет –
Шумно вспорхнут, улетят снегири.

Дай же, рябина, мне горсть твоих ягод –
Красные бусы на нить нанижу,
Ты ведь согласна? Я буду так рада:
В праздник осенний себя наряжу.

Вера Бедрина

(ст. Алексеевская)

АХ, ЭТА ОСЕНЬ!

Ах, осень... Красота в чудесных красках,
Своей палитрой сердце взволновала...
И мне ее отчаянно так мало!
Рябина, как красавица из сказки.

Принарядилась, угощеньем манит,
Прогнувшись ветки, чуть земли касаясь,
Луч солнца гроздья красные касает –
И от тепла они ещё румяней.

И птицы не спешат в края чужие,
Несясь по небу в осень с лучшей песней.
И нить от паутины легковесной
С дождинкою ладонь мою накрыла.

Как мало нужно, чтоб увидеть счастье:
Волшебный вечер над Землей витеает,
Красавица гуляет золотая...
И не страшны осенние ненастья.

Валентина Колесникова

(ст. Усть-Бузулукская)

Осень мгlistо стужей дохла,
Дней погожих теперь уж не жди.
Как сквозь сито из туч грязно-серых
Нескончаемо сыплот дожди.

С криком жалобным,
строим нечетким,
Запоздалые птицы летят.
Тут и там вдоль дорог непролазных

Лужи стылые в небо глядят.

В палисаде, как жар неостывший
В отгоревших забытых кострах,
Алый цвет, согревающий душу,
Гроздь рябины на голых ветвях.

Природы извечное чудо –
Я взгляд отвести не могу –
Рябина, как россыпь рубинов,
На белом пушистом снегу.

Весна новый след свой оставит,
Но в памяти я сберегу –
Рябина, как капельки лета,
На белом пушистом снегу.

Алексей Агрозюв

(х. Мечеровский)

ОСЕННИЕ КРАСКИ

Дни в сентябре все короче, короче,
И от земли отдает холодком,
Солнышка мало, прохладные ночи –
Осень крадется неслышным шапком.

Желтый, бордовый, оранжевый,
красный –
Словно из радуги сыплет цвета,
В яркие краски влюбленная страстно,
В кустике каждом ее красота!

Ягодка к ягодке сплет рябина,
Золотом листьев пылает она.
Кисти с плодами горят, как рубины,
Осень с рябиной нежна и красна.

СНОВА ОСЕНЬ

Днями сумрачно и сыро,
Птицы стали на крыло.
Снова осень правит миром,
Гасит летнее тепло.

Отлились росой рассветы,
Отсверкал в них солнца луч,
Невеселые сюжеты
Нагоняет роем туч.

На ветвях флажками реют
Одиночные листья,
И рябины грозди рдеют
Издали, как цветы!

Людия Сапронова

(х. Рябовский)

Над рекою рябина склонилась,
Улыбнулась, листвою шурша,
Отраженью в воде удивилась,
Видя, как же она хороша!

Как к лицу ей румяные гроздья,
Что на солнце играя, горят.
Будет снова до осени поздней
Всех тревожить роскошный наряд.

И любой, у кого б ни спросили,

Подтвердит, что и впрямь хороша!
Ах, рябина, ты песня России,
Нашей осени русской душа!

Ветку тонкую тихо пригнула,
Алых ягод коснулась рука.
Это кто-то, наверно, придумал,
Что рябина полынно-горька.

Не обманешь моих ожиданий?
Медом гроздь налитая манит.
Но опять и опять обжигает
Вязкой горечью губы мои...

Что ж, рябина, обиду забудем,
Спор с тобою по-детски простой –
Ты ж рябина... Больней, когда люди
Вдруг обманут надеждой пустой.

Матьяна Кручинина

(х. Реченский)

ГРОЗДИ КРАСНОЙ РЯБИНЫ...

Грозди красной рябины
Из-под снега горят.
Им по нраву сегодня
Этот пышный наряд.

Белым пухом покрыла
Их зима в декабре...
Чтоб в мороз не застыла,
Ты теперь в серебре.

В твоей ягодке горечь
Все слабей и слабей...
Позабудь свои боли,
Ни о чем не жалеи...

В этом зимнем наряде,
Видя яркие сны,
Так нежна и красива
Простоишь до весны!

Петр Фатин

(ст. Аржановская)

Разгорелся огнем в палисаде
Куст рябины за нашим окном,
Всем прохожим, он будто награда,
Напеваешь мотив о родном.

Отгоняет нечистую силу,
Дарит радость душе и покой.
И в осеннем букете для милой
Изумляет своей красотой.

О чем грустишь, подруга Осень,
Листовой опавшею шурша?
На плечи шаль свою набросив,
Идешь по свету не спеша.

Кусты рябины, как румянец,

Огнем пылают на лице.
А свежий утренний туманец
Ей взор окутал в тишине.

Бывает тихой и степенной,
Бывает, дождичком пройдет.
Бывает, ветер, братец бранный,
Последний лист с ней сорвет.

Какими б ни были сюрпризы,
Всегда красива, каждый день.
И все погодные капризы
По сути, это дребедень.

А вскоре, лишь взгрустнув о малом,
С Зимой встретится опять.
Уснет под снежным одеялом,
Забыв о главном помечтать.

Ирина Черепенина

(г. Бердянский)

(редактор журнала «Перший
Поверх», друг литературного клуба
«Вдохновение»).

ХОРОШЕЙ ОСЕНИ, ДРУЗЬЯ

Хорошей осени, друзья, хорошей осени,
Ночной прохлады, по утрам – туманов
косами,
Рябиных кистей, пышных астр и
яблоч сладких,
И неба в белых облаках густой помадке.

Хорошей осени нам всем, тепла
под пледами,
Банально пусть, но не вина –
чайку с конфетами,
Каштанов бусин, синих шторм,
закатов алых,
Что сквозь стекло оконных рам
сияют шало.

Хорошей осени – пусть пахнет
хризантемами,
Пусть нас осенние стихи покоят темами,
Пусть, обмакнув в густой сентябрь
перо, поэт мой
Рассыплет строк узорный ряд
о прошлом лете...

У ТУМАНА ЭТОГО...

У тумана этого берега кисельные,
А меж них – молочная белая река.
Свет позанавесили пологи кисейные –
Осень начинается, холодно-легка.

Осень начинается гроздьями рябин-
ными
И крылами ворона в стальной вышине.
Ты в далеких странствиях вечерами
длинными
Сквозь туман бессонницы вспомни
обо мне.

• Мир творчества

«Поэтический рунет»

Волгоградская областная универсальная научная библиотека имени Максима Горького запустила проект-премьеру «Поэтический РуНЭТ», доказывающий, что среди наших современников немало талантливых авторов. Об этом сообщает пресс-служба Комитета культуры Волгоградской области.

Главная цель проекта – показать, что современная поэзия, обитающая на просторах интернета, также многогранна и интересна для современного читателя, как и классические произведения поэтов.

Волгоградская ОУНБ им. М. Горького приглашает молодых поэтов присоединиться к программе и представить свои стихотворения. Заявки на участие принимаются на электронный адрес elbooks@vounb.ru с пометкой «Поэтический РуНЭТ».

Принять участие в поэтическом проекте может каждый любитель поэзии, предложив стихотворение современного автора для видеочтения и заполнив простую форму на сайте или оставив комментарий к анонсу на сайте.

Соберет таланты фестиваль



Музыкально-поэтический фестиваль «Сентябряина» состоится в Новоаннинском районе уже в восьмой раз.

Ежегодно в «Сентябряине» принимают участие до ста творческих людей, в том числе поэты из нашего, Алексеевского района. Рамки фестиваля с каждым годом расширяются, в него вливаются новые талантливые личности. Помимо этого, ежегодно выпускается одноименный альманах с лучшими авторскими стихами и прозой участников фестиваля. Авторы из десяти районов региона ежегодно съезжались на этот форум, радовали зрителей новым творчеством и делились с коллегами планами на будущее.

К сожалению, в этом году из-за пандемии коронавирусной инфекции «Сентябряина», как и все привычные массовые мероприятия, переводится в онлайн-формат. Однако менее интересной от этого она не станет и количество участников также не сократится. В музыкально-поэтическом сообществе в этом году будут представители Украины и Беларуси, а также Ростовской, Саратовской и Нижегородской областей. Примут участие также авторы из Москвы и Петрозаводска и тринадцати районов Волгоградской области.

«Сентябряина» будет проходить в дистанционном формате с 25 по 30 сентября в форме музыкально-поэтической гостиной. В дни первого этапа состоится презентация альманаха по итогам минувшего 2019 года. Второй этап будет представлять из себя творческий марафон в номинациях «Художественное слово», «Авторская песня», «Молодые голоса», «Помнит сердце, не забудет никогда», «Я в мире, мир во мне», «Сентябряина-юморина», «Бесконечная фантазия» и «А мир – мир все равно чудесен, особенно в краю родном».

• Перепись-2020

Технологии шагают вперед

Росстат запускает новую цифровую экосистему переписи

Всероссийская перепись населения в 2021 году станет первой цифровой в нашей стране. Новые технологии будут использоваться на всех этапах: от сбора до анализа данных. Как же будет работать новая цифровая экосистема, она же VI-платформа, чем поможет и что позволит узнать специалистам и простым россиянам?

VI-платформа — это комплекс компьютерных программ для фильтрации, анализа и визуализации больших объемов информации. Такие системы уже позволяют вести финансовую аналитику, делать расчеты и развивать бизнес крупным компаниям. Теперь электронную систему сбора и анализа данных будет использовать и Росстат. Для сбора данных о населении в России впервые создано мобильное рабочее место переписчика с электронными устройствами. Отечественные предприятия произведут 360 тысяч планшетов, на них установят программное обеспечение российского производства — операционную систему «Аврора». Задача устройств — сбор, временное хранение и передача информации о населении регионов России в центр обработки данных переписи. Полный анализ результатов будет осуществляться с помощью VI-платформы «Население», разработанной специально для этой цели.

Платформа позволит отслеживать все этапы проведения переписи от подготовки до подведения итогов — вся информация из регионов будет отображаться на мониторах компьютеров специалистов Росстата в режиме реального времени. Информация будет сгруппирована в три модуля. В первом — все данные о подготовке к переписи: как составляются списки адресов, подбираются помещения, обучается персонал. Второй модуль — важнейший инструмент контроля за ходом сбора сведений о населении. Специалисты Росстата смогут наблюдать за динамикой поквартирного обхода, выполнением плана сдачи материалов и актив-

ности участия населения в интернет-переписи.

Третий модуль — это визуальная информация о процессе обработки уже собранных материалов переписи на региональном и федеральном уровнях. Окончательные итоги переписи будут подведены в 2022 году. Работа с ними тоже будет организована на базе VI-платформы. Доступ к платформе и обезличенной базе микроданных переписи будет открытым, любой желающий сможет зайти в эту систему, создать свой уникальный запрос и получить ответ. Таким образом, цифровизация коснется не только процесса проведения переписи, но и дальнейшей работы с ее итогами.

Тимур Садыков, заведующий лабораторией искусственного интеллекта, нейротехнологий и бизнес-аналитики РЭУ им. Г.В. Плеханова: «Современный бизнес невозможно представить без развитой бизнес-аналитики. Она необходима на всех этапах реализации любого серьезного проекта: от предварительных маркетинговых исследований до вывода ценных бумаг компании на международные финансовые рынки. Качество принимаемых государственным структурами и руководителями компаний решений напрямую зависит от полноты и точности анализа данных, выполняемых с помощью VI-платформ.

Перепись населения — важнейшая реперная точка в развитии государства. Она подводит итог многолетних усилий, направленных на повышение рождаемости, продолжительности и качества жизни населения страны. Результаты переписи обращены в будущее и образуют фундамент для государственных программ и инициатив частного бизнеса на многие годы. Алгоритмы анализа данных переписи позволяют во многих случаях отфильтровывать ошибки и заведомо недостоверные данные. Поэтому грамотная бизнес-аналитика результатов переписи является важнейшей задачей».

Наш корр.

• Росреестр сообщает

О порядке получения выписок

В целях проведения кадастровых работ и инженерно-геодезических изысканий на территории Волгоградской области от соискателей работ поступают заявления о предоставлении в пользование документов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, (далее - Заявление) по вопросу получения информации о пунктах государственной геодезической сети (далее - ГГС) в местных системах координат.

Оказание государственной услуги по предоставлению информации о пунктах ГГС осуществляется в рамках исполнения административного регламента Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по предоставлению государственной услуги «Ведение государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства», утвержденного приказом Минэкономразвития России от 14.11.2006

№ 376 (далее - Административный регламент).

Для получения выписки из каталога координат и высот пунктов ГГС заинтересованные лица представляют в Управление сопроводительное письмо (указывается: адрес объекта работ и др. информация), Заявление, а также заверенные в установленном порядке следующие документы: документ, подтверждающий регистрацию юридического (физического) лица и документ, подтверждающий право на получение сведений ограниченного доступа (лицензия или свидетельство СРО).

Пакет документов представляется в Управление нарочно или направляется почтовым отправлением по адресу: 400001 г. Волгоград, ул. Калинина, д. 4.

Т.В. КРАСНОВА,
начальник Алексеевского
отдела Управления Росреестра
по Волгоградской области.

• Это интересно

Помогут поднять настроение

Раздражительность и злость — негативные эмоции, которые может испытывать каждый человек. В такой ситуации незаменимой станет поддержка близких людей и их доброе отношение. Похожего результата можно добиться и употребляя особые продукты-антидепрессанты.

От негативных эмоций можно избавиться при помощи жирных сортов рыбы. В них содержится много жирных кислот омега-3, которые положительно влияют на работу мозга. Кусочек форели, скумбрии или трески на обед способен защитить от развития депрессии, пишет «Волгоградская правда».

Много полезных витаминов группы В можно найти в морской капусте. Если добавить ее в ежедневный рацион, то можно не только повысить настроение, но и победить хроническую усталость.

Орехи также способны поднять

настроение человека, ведь в них достаточно много селена. Нехватка этого элемента приводит к раздражительности и быстрой утомляемости.

Отличный антидепрессант — обычные бананы. Кроме витаминов и полезных элементов из них организм получает триптофан. Эта аминокислота превращается в гормон счастья — серотонин. Помимо улучшения настроения, бананы улучшают сон и снижают тревожность.

Чечевица также способна стимулировать выработку серотонина в мозге. Это гарантированно поможет справиться со злостью и раздражительностью. Используя чечевицу в качестве гарнира можно нормализовать настроение и справиться с тревожностью.

Если же прогулки и правильное питание не помогают избавиться от негативных эмоций и хронической усталости, то нужно обязательно обратиться за консультацией к врачу.

«ВОЛГА-МЕДИА.РУ».

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик: Картушин Петр Андреевич, адрес: Волгоградская область, Алексеевский р-он, ст. Алексеевская, пер. Юбилейный, 33.

Кадастровый инженер: Нескоромнов Сергей Витальевич, квалификационный аттестат 34-12-392, адрес: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, пер.8 Марта, дом 1А, телефон 89044027397, эл. почта: sneskoromnov@mail.ru.

Адрес исходного земельного участка: обл. Волгоградская, Алексеевский р-н, на территории Стёженского с/п на полях №27,46,51, кадастровый номер 34:01:040011:241.

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента публикации данного извещения, вторник-четверг с 9-00 до 12-00 по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, ул. Красногвардейская, дом 69.

Обоснованные возражения по местоположению и размеру земельного участка принимаются в письменном виде в течение 30 дней с момента публикации данного извещения по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, ул. Красногвардейская, дом 69, кадастровый инженер Нескоромнов С.В.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик: Чулюкова Елена Федоровна; адрес: г. Волгоград, пр-т Ленина, д.123, кв.23 тел. 89023648081
Кадастровый инженер: Садовников Евгений Сергеевич, квалификационный аттестат 34-12-318, адрес: 403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Обороны, д.132, кв.99, телефон 89375538822, эл. почта sadovnikoff_34@mail.ru

Адрес исходного земельного участка: обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, ст-ца Аржановская, территория администрации Аржановского сельского поселения, юго-западнее станицы Аржановской на полях №4-6,8-13,19-27,31-38,41,44-51, кадастровый номер 34:01:000000:198.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Поперечная, д.16, кв.84, а также в Алексеевский отдел управления Росреестра по Волгоградской области. Адрес: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, станица Алексеевская, Красногвардейская улица, 69.

Поздравляем

От всей души поздравляем **Юрия Ивановича Медведицкова** с юбилеем!

Огромного счастья, улыбок, цветов, Желаний любых исполненья!

Удачи во всем, нежных искренних слов,

Любви! От души — с днем рождения!

Семьи Медведицковых, Дачкиных, Кремневых.



Тружеников ООО «КЛЮЧ-АГРО», отмечающих дни рождения в сентябре:

Т.В.Мардашеву (22.09); Ю.Н.Степанова (23.09).

Желаем здоровья... Такого, как сталь.

Проблемы пускай убегают все вдале,

И толстым пусть будет всегда кошелек,

А жизнь расцветает, как яркий цветок!

Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

ПРОДАЮ
ЭЛЕКТРОПАСТУХ АГРИ.
Тел. **8.962.969.08.61,**
8.995.416.64.01.

ООО «Гелио-Пакс-Агро 3» на территории Краснооктябрьского, Солонцовского и Ларинского сельских поселений с 1 по 30 октября 2020 года будет проводить наземные и авиа хим. работы.
Тел.8.937.709.84.13.

УВАЖАЕМЫЕ
АЛЕКСЕЕВЦЫ!
Продолжается подписка на газету «Прихоперье» на второе полугодие 2020 года с получением с 1 октября.
ПОДПИШИТЕСЬ,
И «ПРИХОПЕРЬЕ»
ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

ВСПОМНИМ



23 сентября исполнится 3 года, как не стало нашего дорогого мужа, папы **Ахмедова Бакбергана.** Проходят дни, летят года.

Ты не вернешься никогда, И сердце плачет день и ночь, И боли нашей не помочь. Любимый человек не умирает, Он просто рядом быть перестает, Но нам его по жизни не хватает, Он в сердце нашем

каждый день живет. Все, кто знал его, вспомните вместе с нами.
Жена, сыновья, дочки, внуки.

ВСПОМНИМ

22 сентября исполнилось 40 дней, как не стало нашего дорогого друга и товарища **Егорова Владимира Викторовича.**

Пройдут года, пройдут десятилетия И будем помнить о тебе мы весь свой век.

Ты был для нас родным и близким человеком, Хорошим другом и наставником во всем. Вечная память навсегда останется в наших сердцах.

Друзья: Блиновы, Васильевы, Цимбал, Макаровы, Зобнины.

ПРИХОПЕРЬЕ
Редакция: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13.

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная. Объем 11л. **ТИРАЖ 2064** Заказ № 220